

Глубокоуважаемые коллеги!

25 и 26 ноября 2021 г. в Санкт-Петербурге прошел X юбилейный Конгресс Национальной ассоциации фтизиатров с международным участием. Соучредителями Конгресса выступили Министерство здравоохранения Российской Федерации, Комитет по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии, Центральный научно-исследовательский институт туберкулеза и Ассоциация торакальных хирургов России. В связи с необходимостью строгого соблюдения противоэпидемических мер профилактики новой коронавирусной инфекции COVID-19 конференция проходила в гибридном формате с использованием технологий широкополосного удаленного доступа.

Научная программа Конгресса носила междисциплинарный характер и включала широкий спектр актуальных проблем отечественной и мировой фтизиатрии, объединив врачей и ученых 35 специальностей. Обсуждались вопросы изменяющейся организации противотуберкулезной службы страны в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции, раннего выявления, диагностики и лечения туберкулеза различных локализаций, практические и фундаментальные вопросы современных научных исследований, вызвавшие большой интерес у участников Конгресса. В рамках научной программы Конгресса было организовано 2 пленарных заседания, 12 симпозиумов, 4 круглых стола, 2 школы, было сделано 140 докладов.

Ставшее уже традиционным в период антиковидных ограничений интерактивное взаимодействие существенно расширило географию Конгресса. Российская аудитория Конгресса была представлена участниками от Петропавловска-Камчатского до Калининграда, от Мурманска до Дербента, прослушали доклады и лекции более 1200 человек. Кроме того, в Конгрессе приняли участие более 130 слушателей из Армении, Германии, Казахстана, Киргизии, Молдовы, Норвегии, Финляндии, Украины, включая ЛНР и ДНР. Онлайн-формат позволил его участникам эффективно планировать свое время — приоритетные доклады смотрели вживую, а остальные — в записи. Все видеозаписи выступлений архивированы, а значит, их можно будет пересмотреть в удобное время: записи выступлений 25 ноября (Зал Ученого совета) — <https://youtu.be/KB7vIW1rzJc>, 25 ноября (Большой зал) — <https://youtu.be/Mv0QraqY-jc>, 26 ноября (Зал Ученого совета) — https://youtu.be/u3lhUj_DZWY, 26 ноября (Большой зал) — <https://youtu.be/Z7lrKzLw3C4>. Общее количество персонально зарегистрированных участников превысило 1500 человек, среднее время подключения составило 237 минут.

X Конгресс Национальной ассоциации фтизиатров России — это площадка для междисциплинарного профессионального общения, обмена знаниями и опытом, обсуждения перспектив и дальнейших совместных проектов, которая позволит фтизиатрам и врачам смежных специальностей на более высоком научно-методическом уровне выполнять свои профессиональные задачи по охране здоровья населения в современных непростых эпидемиологических условиях!

От всей души поздравляем с Новым годом и Рождеством Христовым! Желаем здоровья, счастья и дальнейших творческих и профессиональных успехов!

Редколлегия журнала «Медицинский альянс»